
 

 

Ata dos trabalhos da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Nova Lima.              

No dia dois de agosto de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas e quinze minutos, 

reuniu-se a Câmara em sua Sede, achando-se constituída a Mesa pelos senhores 

vereadores: Anísio Clemente Filho – Presidente, Cláudio José de Deus – Vice-

Presidente e Viviane Gomes de Matos – Secretária. Senhor Presidente: “boa noite a 

todos. Solicito à Senhora Secretária a chamada dos vereadores presentes”. Senhora 

Secretária: “boa noite a todos. Anísio Clemente Filho, Cláudio José de Deus, Danúbio 

de Souza Machado, José Carlos de Oliveira, José Doroteu Martiniano, Joselino Santana 

Dias, Juliana Ellen de Sales, Silvânio Aguiar, Thiago Felipe de Almeida, Viviane 

Gomes de Matos”. Constatou-se a existência de número legal, verificando-se a presença 

de todos os vereadores. Sob a proteção de Deus e em nome do povo nova-limense, o 

Senhor Presidente declarou aberta a reunião e convidou todos para, de pé, ouvir o Hino 

Nacional. Senhor Presidente: “só para registro, o Doutor Alexandre, Presidente da 

OAB, prazer recebê-lo aqui”. Logo após, Senhor Presidente: “primeira parte, leitura, 

discussão e votação de Atas, inexistente hoje porque a senhorita Rúbia está voltando de 

férias. Aí na próxima, não é, Rúbia, a gente coloca as Atas em dia. Leitura de 

correspondência?”. Senhora Secretária: “não, Senhor Presidente, nenhuma”. 

Continuando, o Senhor Presidente solicitou a leitura das proposições que deram entrada 

na Casa: 1) Projeto de Decreto Legislativo nº 402/2022, autoria do Poder Legislativo, 

que “Reprova as Contas do Município de Nova Lima relativas ao exercício de 2014”. 

Encaminhado à Comissão de Orçamento, Finanças e Tomada de Contas para emissão de  
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parecer. 2) Projeto de Lei nº 2.158/2022, autoria do Poder Executivo, que “Altera a Lei 

Municipal 2.634, de 15 de maio de 2018, fixando novo valor para o pagamento de 

requisições de pequeno valor – RPV, nos termos do art. 100, § 3º e § 4º da Constituição 

da República e dá outras providências”. Vereador Danúbio de Souza Machado: “pela 

ordem, Presidente. Boa noite a todas e a todos. Presidente, a gente sabe da importância 

desse projeto e hoje estando aqui o Alexandre, Presidente da OAB, representando os 

advogados, a gente tem muitos servidores públicos também que hoje têm ações contra a 

prefeitura, aguardando pagamento. Queria pedir que a gente pudesse fazer parecer 

conjunto desse PL”. Senhor Presidente: “tudo bem. Coloco em discussão a proposta do 

vereador Danúbio para que seja realizado parecer conjunto das comissões. Em 

discussão, em votação, os vereadores que concordam permaneçam como estão. 

Aprovado, nove votos. Será realizado parecer conjunto das comissões: Comissão de 

Legislação e Justiça, Comissão de Serviços Públicos, Comissão de Orçamento, Finanças 

e Tomada de Contas”. 3) Projeto de Lei nº 2.159/2022, autoria do vereador Anísio 

Clemente Filho, que “Inclui no Calendário Oficial do Município de Nova Lima a 

Corrida dos Trabalhadores em Asseio e Conservação – Corrida dos Garis”. 

Encaminhado à Comissão de Legislação e Justiça para emissão de parecer. 4) Projeto de 

Decreto Legislativo nº 403/2022, autoria do vereador Anísio Clemente Filho, que 

“Concede Título de Cidadão Honorário de Nova Lima ao Sr. Tenente Coronel PM 

Fábio Luís dos Santos Cassavari”. Encaminhado à Comissão Especial, nomeada pelo 

Senhor  Presidente,  composta  pelos  vereadores Joselino Santana Dias, Viviane Gomes  
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de Matos e Thiago Felipe de Almeida, para emissão de parecer. Vereador Danúbio de 

Souza Machado: “Presidente, pela ordem. Só mesmo parabenizar o senhor pela 

indicação do título. O Tenente-Coronel Cassavari é realmente uma pessoa 

extremamente sensível, foi feito um trabalho exemplar aqui, em Nova Lima, em relação 

à segurança, tem sido um grande parceiro da Guarda Civil Municipal e isso tem sido 

muito bom para as ações que são feitas entre as duas corporações. Deixar só mais uma 

coisa que não foi falada, ele também está trazendo um Batalhão Prisional da PM para 

Água Limpa, eu acho que vai ajudar muito na segurança daquela região. Ele não mede 

realmente esforços para poder deixar o seu legado, então, em breve, já está saindo aqui, 

do nosso município, porque se Deus quiser, vai ser promovido para Coronel. Foi uma 

bela homenagem”. Senhor Presidente: “nossa, não é?”. 5) Projeto de Decreto 

Legislativo nº 404/2022, autoria do vereador Thiago Felipe de Almeida, que “Concede 

Título de Cidadão Honorário de Nova Lima ao Sr. Capitão Edson Henrique Rabello de 

Souza Mendes”. Encaminhado à Comissão Especial, nomeada pelo Senhor Presidente, 

composta pelos vereadores Cláudio José de Deus, Joselino Santana Dias e Viviane 

Gomes de Matos, para emissão de parecer. Prosseguindo, o Senhor Presidente solicitou 

a leitura dos pareceres: 1) Parecer da Comissão de Legislação e Justiça referente ao 

Projeto de Lei nº 2.145/2022, autoria do vereador Silvânio Aguiar Silva, que “Institui no 

âmbito do Município de Nova Lima o Dia Municipal do Terço dos Homens”. Vereadora 

Juliana Ellen de Sales: “pela ordem, Presidente. Só gostaria que constasse também a 

minha  assinatura,  por  gentileza”. Senhor Presidente: “tá, pois não”. A comissão emitiu  
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parecer favorável à tramitação do projeto, que foi encaminhado à Comissão de Serviços 

Públicos Municipais. 2) Parecer Conjunto das Comissões de Legislação e Justiça, e de 

Serviços Públicos Municipais referente ao Projeto de Lei nº 2.150/2022, autoria do 

vereador Danúbio de Souza Machado, que “Declara Patrimônio Cultural Imaterial do 

município de Nova Lima a Festa de Nossa Senhora do Pilar”. As comissões emitiram 

parecer favorável à tramitação do projeto. Vereador Danúbio de Souza Machado: “pela 

ordem, Presidente. Presidente, nós iniciamos nessa última semana a comemoração das 

festividades de Nossa Senhora do Pilar, na próxima semana vai se retornar no próximo 

sábado, já com a novena. A gente sabe da importância, da tradição, são 270 anos da 

Paróquia no nosso município. Eu gostaria de pedir dispensa de interstícios e pudesse 

fazer a primeira e a segunda votação ainda hoje e a gente poder presentear o nosso 

município, a Padroeira e todos os devotos já com essa legislação em vigor para esse 

ano”. Senhor Presidente: “isso, no dia quinze. Consulto o Plenário e coloco em votação 

a dispensa de interstícios e que se faça a votação, ainda nessa reunião, do Projeto de Lei 

nº 2.150/2022, autoria do vereador Danúbio de Souza Machado, que “Declara 

Patrimônio Cultural Imaterial do município de Nova Lima a Festa de Nossa Senhora do 

Pilar”. Em discussão, em votação, os vereadores que concordam permaneçam como 

estão. Aprovado, nove votos. O Projeto de Lei nº 2.150/2022 será votado ainda nesta 

reunião”. 3) Parecer Conjunto das Comissões de Legislação e Justiça; de Serviços 

Públicos Municipais e de Educação referente ao Projeto de Lei nº 2.153/2022, autoria 

da  vereadora Viviane Gomes de Matos, que “Institui o Prêmio Meninas Olímpicas”. As  
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comissões emitiram parecer favorável à tramitação do projeto. Vereadora Viviane 

Gomes de Matos: “pela ordem, Presidente. Eu gostaria de solicitar dispensa de 

interstícios, primeira e segunda votação ainda na noite de hoje”. Senhor Presidente: 

“consulto o Plenário e coloco em votação a dispensa de interstícios e que se faça a 

votação, ainda nessa reunião, do Projeto de Lei nº 2.153/2022, autoria da vereadora 

Viviane Gomes de Matos, que “Institui o Prêmio Meninas Olímpicas”. Em discussão, 

em votação, os vereadores que concordam permaneçam como estão. Aprovado, nove 

votos. O Projeto de Lei nº 2.153/2022 será votado ainda nesta reunião”. 4) Parecer 

Conjunto das Comissões de Legislação e Justiça; Serviços Públicos Municipais; 

Orçamento, Finanças e Tomada de Contas referente ao Projeto de Lei nº 2.154/2022, 

autoria da vereadora Viviane Gomes de Matos, que “Institui o Programa de Certificação 

de Crédito Verde e o Selo Nova Lima Sustentável”. As comissões emitiram parecer 

favorável à tramitação do projeto. Vereadora Viviane Gomes de Matos: “pela ordem, 

Presidente. Mais uma vez eu solicito dispensa de interstícios e votação ainda nesta 

noite, primeira e segunda votação”. Senhor Presidente: “consulto o Plenário e coloco 

em votação a dispensa de interstícios e que se faça a votação, ainda nessa reunião, do 

Projeto de Lei nº 2.154/2022, autoria da vereadora Viviane Gomes de Matos, que 

“Institui o Programa de Certificação de Crédito Verde e o Selo Nova Lima 

Sustentável”. Em discussão, em votação, os vereadores que concordam permaneçam 

como estão. Aprovado, nove votos. O Projeto de Lei nº 2.154/2022 será votado ainda 

nesta   reunião.   Por   deliberação   plenária,   coloco   em   votação   o   Projeto   de Lei                   
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nº 2.150/2022, autoria do vereador Danúbio de Souza Machado, que “Declara 

Patrimônio Cultural Imaterial do município de Nova Lima a Festa de Nossa Senhora do 

Pilar”. Em primeira votação, em discussão, em votação, os vereadores que concordam 

permaneçam como estão. Aprovado, nove votos. Por deliberação plenária, coloco em 

votação o Projeto de Lei nº 2.150/2022, autoria do vereador Danúbio de Souza 

Machado, que “Declara Patrimônio Cultural Imaterial do município de Nova Lima a 

Festa de Nossa Senhora do Pilar”. Em segunda e última votação, em discussão, em 

votação, os vereadores que concordam permaneçam como estão. Aprovado, nove votos. 

Encaminho o Projeto de Lei nº 2.150/2022 à sanção”. Vereador Danúbio de Souza 

Machado: “pela ordem, Presidente. Só mesmo agradecer a todos os colegas que 

puderam aprovar essa proposição nossa. Eu tenho certeza que agora nas festividades, no 

próximo dia 15, nós vamos entregar, eu falo nós porque eu também faço parte da 

comissão de festeiros, o telhado reformado da Igreja, já temos a verba para poder fazer a 

pintura e a parte elétrica. E, agora, poder presentear também, nessa data que vai ser 

agora uma data marcante, com essa legislação fica a cidade toda muito feliz, 

principalmente os festeiros e os devotos de Nossa Senhora do Pilar. Muito obrigado a 

todos pela votação”. Senhor Presidente: “beleza, Danúbio. Por deliberação plenária, 

coloco em votação o Projeto de Lei nº 2.153/2022, autoria da vereadora Viviane Gomes 

de Matos, que “Institui o Prêmio Meninas Olímpicas”. Em primeira votação, em 

discussão, em votação, os vereadores que concordam permaneçam como estão. 

Aprovado,   nove votos”. Vereadora Viviane Gomes de Matos: “pela ordem, Presidente.  
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Eu quero agradecer aqui todos os pares pela oportunidade de estar reconhecendo e 

valorizando estudantes que participarão e, com certeza, a cada ano, a gente conseguirá o 

ingresso de mais jovens mulheres, que realmente isso transforma a participação das 

meninas em prêmios e a oportunidade de dar destaque a elas dentro do nosso município 

faz total diferença na construção da imagem da mulher frente a diversos outros cargos. 

Muito obrigada a todos os pares”. Senhor Presidente: “por deliberação plenária, coloco 

em votação o Projeto de Lei nº 2.153/2022, autoria da vereadora Viviane Gomes de 

Matos, que “Institui o Prêmio Meninas Olímpicas”. Em segunda e última votação, em 

discussão, em votação, os vereadores que concordam permaneçam como estão. 

Aprovado, nove votos. Encaminho o Projeto de Lei nº 2.153/2022 à sanção. Por 

deliberação plenária, coloco em votação o Projeto de Lei nº 2.154/2022, autoria da 

vereadora Viviane Gomes de Matos, que “Institui o Programa de Certificação de 

Crédito Verde e o Selo Nova Lima Sustentável”. Em primeira votação, em discussão, 

em votação, os vereadores que concordam permaneçam como estão. Aprovado, nove 

votos. Por deliberação plenária, coloco em votação o Projeto de Lei nº 2.154/2022, 

autoria da vereadora Viviane Gomes de Matos, que “Institui o Programa de Certificação 

de Crédito Verde e o Selo Nova Lima Sustentável”. Em segunda e última votação, em 

discussão, em votação, os vereadores que concordam permaneçam como estão. 

Aprovado, nove votos. Encaminho o Projeto de Lei nº 2.154/2022 à sanção”. Vereadora 

Viviane Gomes de Matos: “pela ordem, Presidente. Agradeço inicialmente aqui o 

vereador   Gabriel   de Belo Horizonte, seus assessores, Nayara e Doutor Henrique, pela  
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parceria na construção sustentável desse importante projeto aqui para Nova Lima. Belo 

Horizonte e Nova Lima com certeza irão ganhar muito com essa iniciativa que incentiva 

mais construções sustentáveis. Espero que o Executivo sancione o quanto antes. 

Agradeço aos pares pela votação”. Na sequência, o Senhor Presidente colocou em 

discussão e votação os requerimentos: 1) Autoria do vereador Cláudio José de Deus: 

Requer ao Prefeito Municipal a revitalização da quadra poliesportiva do Bairro 

Cariocas, Rua Cecília Meireles, s/n. Aprovado, nove votos. 2) Autoria do vereador 

Cláudio José de Deus: Requer ao Prefeito Municipal a revisão no quadro de horários 

das reuniões de equipe, nas Unidades Básicas de Saúde – UBS’s, instaladas no 

município de Nova Lima. Aprovado, nove votos. 3) Autoria do vereador Thiago Felipe 

de Almeida: Requer ao Poder Executivo que adquira mais carros adaptados para 

cadeirantes para atender a população. Vereador Thiago Felipe de Almeida: “questão de 

ordem, Senhor Presidente. O requerimento é em função mesmo da necessidade. Eu acho 

que todos os vereadores e a população sabem, o hospital muitas especialidades não faz, 

muito exames não faz, eu acho que todo mundo recebe demandas aqui. Então, eu acho 

que a cidade tem, por obrigação, ter o transporte para locomover as pessoas até Belo 

Horizonte, uma vez que é próximo, porém o custo fica muito alto para as pessoas que 

têm que se deslocar para lá e principalmente depois que a gente se informou e se 

inteirou de que só existe um carro preparado para locomover as pessoas que têm alguma 

deficiência. Então, é muito difícil uma cidade do tamanho nosso, então se o carro vai de 

manhã,   é só no outro dia e a demanda está tão alta que está tendo que agendar para um,  
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dois meses. Então, é um pedido mesmo para a secretaria responsável olhar e avaliar a 

necessidade de contratação de mais carros. Obrigado”. Vereador Silvânio Aguiar Silva: 

“Senhor Presidente. Eu quero cumprimentar, vereador, pela sua sensibilidade nesse 

pedido, se o senhor puder até me deixar assinar junto, gostaria muito de assinar junto 

com o senhor”. Vereador Thiago Felipe de Almeida: “com certeza”. Vereador Silvânio 

Aguiar Silva: “realmente essa é uma demanda da cidade. Eu tive a oportunidade de 

contribuir, de trabalhar na secretaria de saúde durante um pequeno período e a gente 

percebeu que apesar dos esforços dos profissionais que lá estão, são profissionais que 

estão trabalhando muito, que estão tentando de toda forma fazer com que a população 

seja o melhor atendida possível, mas realmente, principalmente nessa questão do carro 

adaptado, é um único carro adaptado que tem e, muitas vezes, ele sai e se tem um outro 

paciente, realmente ele fica sem ter como ser atendido. Além do que, vereador, já tem 

demandas lá que elas têm uma frequência maior, então, por exemplo, tem paciente que 

já tem uma agenda para ele, vai mais vezes usando aquele carro. Então, se acontece de 

precisar junto ali, infelizmente, a prefeitura não tem como estar atendendo. Então, 

realmente, é uma demanda muito importante, o senhor está de parabéns. E já agradeço, 

o senhor sinalizou a possibilidade de que eu possa assinar com o senhor”. Vereador 

Thiago Felipe de Almeida: “com certeza. Você esteve na pasta lá, você sabe muito bem 

a dificuldade e o quão necessário é ter mais carros. Eu não digo nem mais um, não, 

outros carros, dois, três, para absorver toda a demanda”. Vereador Silvânio Aguiar 

Silva:  “sem dúvida nenhuma. Agradeço vossa excelência”. Vereador Danúbio de Souza  
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Machado: “um aparte também, vereador? Eu acho que a gente poderia até, não sei se 

tem como incluir nesse requerimento, até concessão mesmo de táxi, a gente não tem 

nenhum táxi hoje adaptado. A gente está pensando só no transporte diário das pessoas, 

mas se uma pessoa passa mal durante a madrugada, não tem um carro da prefeitura, até 

fazer uma compra, não consegue ir. Então, de repente, a gente poderia estender também 

esse requerimento, é uma sugestão, porque a gente sabe da realidade hoje no município 

referente à questão dos táxis, já tem um bom tempo que a gente está esperando uma 

nova concessão. Hoje não tem táxi Jardim Canadá, não tem táxi nenhum no Vila da 

Serra. A gente fica vendo os taxistas de Belo Horizonte, Contagem, usufruindo do 

território que é nosso. Então, eu acho que poderia tentar entender isso também para essa 

questão e quem sabe a secretaria de segurança poder também criar e adaptar um veículo 

desse para cadeirante”. Vereador Thiago Felipe de Almeida: “perfeito. Agradeço a 

contribuição”. Senhor Presidente: “ótimo, Danúbio”. Requerimento aprovado por nove 

votos. 4) Autoria da vereadora Juliana Ellen de Sales: Requer à Mesa Diretora que o 

valor economizado no seu mandato parlamentar, de janeiro a junho de 2022, decorrente 

da não utilização da totalidade do valor disponibilizado para verba indenizatória e da 

verba de gabinete (R$ 30.652,98 – trinta mil, seiscentos e cinquenta e dois reais, 

noventa e oito centavos) seja destinado à Secretaria Municipal de Habitação para o 

fomento de políticas públicas habitacionais. Aprovado, nove votos. 5) Autoria do 

vereador Silvânio Aguiar Silva: Requer ao Chefe do Executivo Municipal o retorno do 

tempo   dos   velórios   conforme   anteriormente.   Aprovado, nove votos. 6) Autoria do  
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vereador Silvânio Aguiar Silva: Requer que esta Casa envie moção de aplausos ao 

senhor Felipe Rodrigues Oliveira, ex-morador do Bairro Bela Fama, é um incansável 

defensor da cultura e tradição do nosso povo. Há mais de 20 anos e mesmo não 

morando mais no bairro, é ele que, na chegada do mês de junho, une a comunidade da 

Bela Fama e adjacências para as festividades juninas, juntamente com a população, 

busca junto à Prefeitura de Nova Lima empresas privadas e pessoas físicas, apoio e 

patrocínio para realização de uma das mais tradicionais festas de rua da nossa cidade, a 

Festa Junina do Bairro Bela Fama. Vereador Silvânio Aguiar Silva: “Senhor Presidente, 

essa é, na minha opinião, uma oportunidade que a Câmara Municipal tem de 

homenagear talvez na pessoa do Felipe, que eu tenho certeza, Viviane deve conhecer”. 

Senhor Presidente: “eu vou pedir até para assinar conjuntamente com você”. Vereador 

Silvânio Aguiar Silva: “com prazer. O Felipe é uma pessoa que, em Nova Lima, a 

maioria das quadrilhas, assim como a gente tem o Neném no Retiro, o Felipe também é 

um incansável nessa área. E quando a Câmara faz isso, apesar de que às vezes a gente 

recebe algumas críticas por estar fazendo uma homenagem a uma pessoa, a gente 

precisa lembrar que a quadrilha é uma tradição cultural do nosso país, não é só de Minas 

Gerais, não é só de Nova Lima. E essas tradições muitas vezes vão, aos poucos, 

acabando. Eu lembro que no meu mandato passado, a gente fazia aqui uma colocação 

de que nas escolas, por exemplo, que a gente pudesse ter novamente a dança da 

quadrilha porque muitas vezes nos eventos que aconteciam não tinha especificamente a 

quadrilha   e   os   meninos   vão  aos poucos perdendo aquilo que vem da nossa cultura.  
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Então, a homenagem do Felipe, eu acho que ela pode se estender sem dúvida nenhuma a 

todas as pessoas que trabalham nessa tradição cultural no nosso município. Lembrando 

também que o Felipe é um dos fundadores da Quadrilha do Pé Roxo, do Nossa Senhora 

de Fátima, uma das quadrilhas mais tradicionais e que a gente tem mais lembrança em 

Nova Lima; duas quadrilhas, uma do Pé Roxo e a outra do Jardim Canadá, São Jururu, 

são as duas quadrilhas que a gente tem em Nova Lima de maior referência. Então, é 

uma homenagem que eu acho que é extremamente válida. Senhor Presidente, eu já de 

antemão, estou permitindo que vossa excelência assine comigo o projeto, mas eu quero 

falar um assunto rapidamente aqui, porque eu não quero usar o Grande Expediente e 

que não tem nada a ver com isso. Mas eu queria porque uma pessoa mexeu comigo aqui 

falando sobre a pauta dos Agentes Comunitários de Saúde que durante várias vezes, 

várias reuniões, estiveram conosco aqui de forma ordeira, extremamente organizados, 

respeitosos. Eu tive a oportunidade e convido os outros vereadores que queiram 

também, eu tive a oportunidade de conversar, há umas duas semanas mais ou menos, 

com o Francisco na administração, enquanto ele ainda era secretário de administração, e 

a gente saiu de lá, apenas para que as pessoas que estão nos assistindo agora saibam e 

principalmente os Agentes Comunitários de Saúde, a gente saiu de lá com um 

compromisso da administração de tratar isso com uma maior celeridade. O Francisco, a 

administração se mostrou extremamente sensível à causa dos Agentes Comunitários de 

Saúde, é lógico e evidente, naquela hora eu entendi que ele precisa se inteirar melhor do 

assunto   e   tal   para   fazer   isso   acontecer.   Então,   fica aqui já esse registro, fora do  
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horário, mas que fica aqui esse registro que a gente fez essa reunião e que a 

administração está tratando esse assunto com a seriedade e a responsabilidade que ele 

merece. Muito obrigado, Senhor Presidente”. Vereador Danúbio de Souza Machado: 

“me dá um aparte, vereador?”. Vereador Silvânio Aguiar Silva: “concedido, vereador 

Danúbio”. Vereador Danúbio de Souza Machado: “vereador, primeiramente, quero te 

parabenizar pela homenagem ao Felipe. O senhor falou das quadrilhas, tem vinte e três 

anos que eu toco forró, já toquei nesses bairros quase todos da cidade, sempre 

encontrando com o Felipe puxando as quadrilhas. Realmente ele merece sua 

homenagem, o senhor falou que ele é fundador do Pé Roxo. Hoje, o Hudson que 

coordena junto com ele lá. A gente teve o Arraial Nova-limense há pouco tempo, foi um 

evento que depois de dois ou três anos que não tinha um Arraial Nova-limense, num 

espaço novo, num espaço que agora a prefeitura comprou da AngloGold, que é um 

espaço novo de eventos no nosso município. Eu queria também pedir ao senhor para 

assinar junto esse requerimento”. Vereador Silvânio Aguiar Silva: “perfeitamente, com 

alegria”. Vereador Danúbio de Souza Machado: “obrigado. E referente à outra pauta 

que o senhor trouxe, acho que o Doroteu também já esteve lá com o pessoal da 

prefeitura, solicitando uma agenda dos ACE’s e ACS’s, se eu não me engano, não sei se 

confere. Eu também já solicitei junto ao prefeito uma agenda com esses servidores. 

Quem sabe a gente possa, Presidente, marcar isso junto, assim como a gente já fez 

outras ações em conjunto e poder lutar junto com os servidores ACE’s e ACS’s, uma 

reunião   com   o   prefeito,   se   for   pedido   de  repente pelo senhor, junto com alguns  
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representantes dos servidores, para a gente poder já dar um alento ou alguma satisfação 

para eles, já que está aprovado o piso, nós já sabemos que isso já é uma lei federal. 

Assim como foi com os professores, a gente tem que também tentar solucionar isso o 

mais rápido possível, a gente sabe o sofrimento dos servidores nos últimos anos. Se o 

senhor pudesse, quem sabe, solicitar isso ao prefeito, a gente vai todo mundo em 

conjunto e leva os servidores lá e tenta uma solução”. Senhor Presidente: “pedindo já de 

uma vez ao pessoal do Parlamentar pedir uma agenda com o prefeito, onde os 

representantes da Câmara, junto com os servidores, irão lá começar a discutir. Vamos só 

pedir a eles, que a reunião tem que ser produtiva, comunicar primeiro o motivo da 

reunião para que eles preparem para já, lá nessa primeira reunião, pelo menos dar um 

primeiro passo”. Vereador Silvânio Aguiar Silva: “Senhor Presidente, eu percebi da 

última reunião que a gente foi lá, e o Danúbio eles inclusive mencionaram, viu, 

vereador. E aí, vereador, eu vou falar uma coisa que eu falei com eles, junto com o 

Francisco lá, que eu acho que essa poderia ser uma ação de todos vereadores. Eles 

falaram comigo do Doroteu também, eu percebo que os vereadores estão empenhados 

nessa causa. Com relação a esta questão do preparo, Senhor Presidente, a administração 

tem toda essa documentação que foi passada para o Francisco, foi passada também para 

o prefeito. Então, está preparado, o senhor não tenha dúvida nenhuma que eles têm toda 

a documentação necessária para saber onde a administração tem como agir. Na verdade, 

tem um impasse, política pública é isso mesmo, demanda e impasse, a gente vai ter que 

entender   isso.   Eles   têm   uma  causa que eu acho que a administração vai ter que... A  
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gente vai ter que conversar mais. Com relação ao piso, pelo o que eu percebi, a maioria 

deles já recebe próximo ao piso. Então, é realmente a segunda demanda deles que a 

gente vai ter que administrar e fazer essa conversa mais apurada. Mas é isso mesmo, eu 

acho que o ideal seria que a gente conseguisse ir, eles foram na última reunião com 

quatro representantes, salvo me engano, se a gente conseguisse ir com todos os 

vereadores seria interessante para mostrar força de apoio a eles também. Perdão, vou 

terminar, Senhor Presidente. E não é só força de apoio a eles, mas também de entender a 

administração, quais são os limites da administração, até onde a administração pode ir, 

acho que isso é importante”. Senhor Presidente: “assim que for marcado, eu avisarei 

todos os vereadores. Em discussão, em votação, os vereadores que concordam 

permaneçam como estão. Aprovado, nove votos”. 7) Autoria do vereador Danúbio de 

Souza Machado: Requer ao Prefeito Municipal que seja reformado o piso da área 

externa da UBS (Unidade Básica de Saúde) do Bairro Retiro. Aprovado, nove votos. 8) 

Autoria do vereador Danúbio de Souza Machado: Requer ao Prefeito Municipal que 

seja construído um portal na entrada da cidade e um letreiro turístico com a escrevedura 

“Eu Amo Nova Lima”. Vereador Danúbio de Souza Machado: “discussão, Presidente. 

Presidente, esse requerimento é uma sugestão a nossa nobre Diretora de Turismo, a 

Renata. A gente vê várias cidades da região com esses letreiros, hoje a gente não tem 

nada que identifica quando você chega a Nova Lima, nem para o turista e nem mesmo 

para a sensação de pertencimento do próprio munícipe. A gente vê que as pessoas têm 

orgulho  de chegar, de bater uma foto com o nome da sua cidade, repostar em suas redes  
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sociais, isso vai viralizando pelo mundo, não só dentro do município. Nova Lima hoje 

não tem nada aqui que demarca que você está em Nova Lima, nós estamos falando só 

da área central hoje, tem outras regiões, como o Jardim Canadá, como Macacos, não 

tem nada que você possa de certa forma trazer o turista para cá ou fazer com que o 

cidadão tenha essa sensação de pertencimento. Então, acho importante que isso seja 

absorvido pelo Poder Executivo, que possa implementar isso o mais rápido possível 

para que a gente possa tentar ainda mais trazer os turistas agora, pós pandemia, para 

poder visitar o nosso município”. Requerimento aprovado por nove votos. 9) Autoria do 

vereador José Carlos de Oliveira: Requer ao Poder Executivo que faça intervenções 

junto à empresa Via Ouro no sentido de promover um estudo para a implantação de 

ônibus circulares entre os bairros que compõem a Regional Noroeste. Vereador Thiago 

Felipe de Almeida: “Senhor Presidente, questão de ordem. Se o senhor me permitir, 

vereador, assinar com o senhor. Muito importante, parabenizar o senhor pelo 

requerimento”. Vereador José Carlos de Oliveira: “pois não, Thiago, eu fico de você 

assinar junto comigo, está bem?”. Vereador Thiago Felipe de Almeida: “obrigado”. 

Vereador José Carlos de Oliveira: “está às ordens. Por favor, Presidente, está ok”. 

Requerimento aprovado por nove votos. Senhor Presidente: “há algum outro 

requerimento, Senhora Secretária?”. Senhora Secretária: “requerimento verbal meu, por 

favor, Presidente”. Senhor Presidente: “pois não, fica à vontade”. Vereadora Viviane 

Gomes de Matos: “solicito ao Executivo a retomada do projeto da construção da alcinha 

de   São   Sebastião   de   Águas   Claras   e   construção  de novas vias de acesso. Estive  
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visitando o bairro na última semana e ainda me deparei com a necessidade de carros 

quatro por quatro terem que retirar crianças em idade escolar para estarem realmente 

acessando as vias principais do bairro para chegar até as escolas. Então, há uma extrema 

necessidade da melhoria das vias locais em São Sebastião de Águas Claras”. Aprovado, 

nove votos. Vereadora Juliana Ellen de Sales: “pela ordem, Presidente. Primeiramente, 

boa noite, colegas vereadores, vereadora, público que nos acompanhem de forma 

presencial e público que nos acompanha de forma remota. Quero somente compartilhar 

uma boa notícia aqui com vocês, que a Câmara Municipal de Belo Horizonte aprovou 

hoje em definitivo o projeto de lei que proíbe os fogos com estampidos na capital 

mineira. E lembrando que o primeiro projeto que apresentei nesse meu primeiro 

mandato foi um projeto muito similar, que também proíbe fogos com estampidos no 

nosso município. Eu acho que se Belo Horizonte conseguiu aprovar, eu acho que seria 

importante que a gente traga novamente esse projeto para a pauta muito em breve para a 

gente discutir com os colegas vereadores e replicar o feito da capital mineira. Eu acho 

que esse é o futuro que está cada vez mais próximo e é o cuidado com os animais, com 

as pessoas com deficiência, com os idosos, enfim, tornar a nossa cidade uma cidade 

mais agradável de se viver para todos e todas. Então, fica aqui os meus parabéns para os 

vereadores de Belo Horizonte pela aprovação desse projeto e um convite para a gente 

discutir isso aqui, na Câmara, e quem sabe aprovar também por aqui. Obrigada, 

Presidente”. Senhor Presidente: “concordo com você”. Vereador Silvânio Aguiar Silva: 

“vereadora,   a   senhora  me concede um aparte na fala da senhora?”. Vereadora Juliana  
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Ellen de Sales: “claro”. Vereador Silvânio Aguiar Silva: “vereadora, eu gostaria de fazer 

essa discussão. Eu lembro que um dia a gente andou conversando sobre esse projeto, ele 

está na Casa, mas está parado. A Câmara de Belo Horizonte aprovou esse projeto hoje e 

a gente percebeu algumas críticas com relação ao projeto no sentido de fiscalização do 

projeto e talvez fosse essa também, confesso para a senhora que eu não conheço o 

projeto da senhora porque não era vereador à época, mas talvez fosse essa também uma 

das questões que a gente precisasse realmente discutir, como vai fiscalizar isso. E lá eles 

falam inclusive que estão sem saber se o prefeito vai aprovar, uma vez que a forma mais 

fácil de se fiscalizar seria na fabricação dos fogos, que eles pudessem, por exemplo, ser 

visuais e não... Exatamente. Então, eu gostaria muito, tem muitas pessoas que já me 

procuraram e eu fico sem saber o que eu respondo por causa do projeto que eu sei que é 

de autoria de vossa excelência. Então, se vossa excelência tivesse a oportunidade de um 

tempo para gente, mesmo que não fosse especificamente, eu sei das suas ocupações, 

mas de repente um assessor, vossa excelência tem assessores muito bem capacitados, de 

repente a gente trocar uma ideia, eu gostaria muito, viu”. Vereadora Juliana Ellen de 

Sales: “perfeito, Silvânio, estou cem por cento à disposição, eu acho que você vai somar 

muito a essa discussão, assim como o Presidente da Câmara, Anisinho, também somou 

bastante, a gente discutiu juntamente com a causa animal, com os demais interessados 

nessa discussão e, certamente, a sua presença vai melhorar ainda mais essa discussão e 

esse projeto, vai ser muito bem-vindo”. Vereador Silvânio Aguiar Silva: “obrigado”. 

Vereador   José   Doroteu   Martiniano:   “um aparte, vereadora? Eu também gostaria de  
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participar dessa discussão tendo em vista que até bem pouco tempo atrás, eu não via 

sentido falar sobre ‘ah, porque não ter fogos?’. Mas depois de participar de uma reunião 

com o pessoal do espectro de autismo, eu entendi claramente o porquê não ter. E 

também já fazendo parte do quadro de idoso, trabalhei com barulho a vida toda e eu sei 

que o barulho incomoda muito hoje para mim. Então, eu gostaria muito de participar, 

sabendo que na minha campanha, eu falei que não soltaria nem uma bombinha. Então, 

eu gostaria muito de participar junto desse projeto também”. Senhor Presidente: 

“encerrando, gente. Agradecemos a presença de todos e, sob a proteção de Deus, 

declaro encerrados os trabalhos. Boa noite a todos”._____________________________ 


